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A hét krónikája...
A péstss akkor is gondot okoz 

ha nincs, akkor is ha van, utóbbi eset
ben csak azok részére, akik kétszáz
ötven tejesek boldogtalan tulajdonosai 
Aki ma ezzel a pénzdarabbal fizet, 
kutató szemmel adja át és szivszo- 
rongva várja, vájjon elfogadják-e s 
aki kapja kétségbeesetten kapkod ki
fogások után, hogy visszautasíthassa. 
Nagy gond ma kétszázötven lejesek 
birtokában lenni.

Nagyon sok ismertető — hivata
los — közlemény jelent meg arról, 
hogy miről lehet megismerni a valódi 
és hamis pénzeket, de ezek néha í 
annyira ellentmondók, hogy teljesen 
összekuszálódik az emberben a sok 
szin, fény és csengés-pengés úgy, hogy 
mindég az egyének jóindulatára van 
bizva azok elfogadása.

Vannak szigorú rendelkezések 
arra, hogy a kétszázötven lejeseket el 
kell fogadni mindenütt és mindenki
nek, amennyiben azok valódiak . . . 
De honnan tudjuk, melyik jó és melyik 
nem az . . .

Szánalmas látvány a piacon két
ségbeesetten futkározó kisember, aki 
a nehéz küzdelemmel megkeresett 
pénzdarabbal nem tud bevásárolni, 
mert a falusiak egyáltalában nem fo
gadják el a pénzt. Mint híre jár, egyes 
vidékeken már nagymennyiségű hamis 
száz lejes pénzdarabot is találtak, sőt 
újabban egy ötven leiest hamisító tár
saságot is lefogtak. A pénzdarabok 
igen sikerült utánzatok, a mágnes is 
fogja, színük azonban pár árnyalattal 
sötétebb . . .

Valamit mégis kellene tenni, hogy 
a pénz csak addig legyen gond, ha 
már ilyenek az életkörülményeink, 
amíg megszerezzük és nem azután is, 
hogy kiadhassuk, hogy elfogadják, 
hogy zavar és bonyodalommentes fize
tési eszköz legyen, anélkül, hogy el
sütéséhez gyakorlat és ügyesség, no 
meg egy kis ravaszság szükségel
tessék . . .

*
A fácán és a tepertő... Az 

egyik dévai vendéglő-bodega kiraka
tában a szerdai hetivásár forgalmában 
is feltűnt a díszes sültestálon elhelye
zett feldíszített, ropogósra sült fácán, 
gyöngébben kedvéért, még tábla is 
volt feléje helyezve, nehogy valaki, 
csak gondolatban is megsértse és szép- 
növésü csirkének minősítse. Ott díszel
gett délben és a délutáni órákban, so
kan megnézték s odébb álltak, nem

mutatott senkisem hajlandóságot arra, 
hogy bemenjen és megvegye ... Még 
az esti órákban is ott volt elárvultán, 
egyedül... Igen egyedül, mert a szá
mító kereskedő nem rakott mellé sem
mit, nehogy elterelje a figyelmet róla, 
mert hiába... a fácán, az mégis csak 
fácán... De beköszöntött az este, 
amikor a munkások hazafelé indul
nak és be-betéraek egyetmást vásá
rolni ... A fácán még mindég ott szé
gyenkezett s mellette ... nagy tál...

Az érem másik oldala...
A következő sorokat vettük :

egy temetés99

Fenti c. a. «A mi megyénk» c. lap f. 
évi 42-ik szá náben egy közlemény jelent meg, 
melynek mellékcélja, mint a szöveg mutatja, 
az, hagy engem nyilvánosan kipellengérezzen. 
Épen azért a sajtó törvényre való hivatkozás
sal kérem a lap T. Szerkesztőségét, szíves
kedjék lapjának legközelebbi számában az 
alábbi — személyemre vonatkozó részre — 
nyilatkozatomnak helyet adni.

A kolozsvári ref. egyházmegye bírósága 
Nagy József dévai lelkész fegyelmi ügyében 
Ítéletet hozván, őt ennek alapján állásába 
visszahelyezte, feloldozván a felfüggesztést. 
Ezt az intézkedést s ezzel kapcsolatos ügyek 
elintézésre vonatkozó felhívást velem a neve
zett bíróság elnökség; 18, illetve 22 emi. bír. 
sz. a. közölte. Ezeket az iratokat én kézhez 
vettem október 22 én délután 5 óra tájban 
(ilyenkor szoktam ugyanis kapni leveleimet) 
Kővetkező nap, azaz október 23-án közöltem 
ezt Nagy József lelkésszel 758 sz. a. értesít
vén őt arról, hogy az adminisztráció átadására 
nem tűzök ki külön napot, hanem «azt ha
tározzák meg együttesen» az eddigi beszol
gáló lelkészszel. Következő nap, 24-én, vasár
nap délelőtt istentiszteletet végeztem a pet- 
rilla-D’ákbányai templomban, ahoman délután 
pontosan fél 1 órakor érkeztem haza. Ekkor 
vári a teiefoi hivatalból az értesítés, hogy a 
dévai lelkész! hivatal déli 12 órára a telefon
hoz kéret. Minthogy ekkor már a kitűzött idő 
el volt telve egy fél órával s mivel a posta
hivatal egy negyed óra járásnyira van la
kásomtól, segédielkészemet, kinek kerék
párja van, megkértem, hogy menjen a tele
fonhoz s ha még esetleg ott talál valakit, ér
deklődje meg, hogy miért hívtak engem oda. 
Sogédlelkészem visszajővén, közölte, hogy a 
dévai lelkész, mivel felfüggesztésének {eloldozá
sát még nem kapta meg, kérdezi, hogy végez
hetne-e egy temetést, melynek végzésére egye
nesen őt kérték fel. Segédleikészem felvilágo
sítást erre nem tudván adni, jelezte, hogy ve
lem közölni fogja ezt a kérést. Mivel tud'am, 

ropogós, omlós disznótepertő ...
És a kirakat előtt szemlélődő azt 

látta, hogy sűrűn nyúl be egy kéz a 
töpörtős tálba s rakja, tölti a papír
zacskókat, fogy a hatalmas tál tar
talma s a fácán ... az marad ... 1

A fácán az előkelőségek asztalá
nak Ínyencsége, a töpörtő a kisembe
rek szükség-tápláléka .,. !

Fácán és töpörtő együtt milyen 
furcsa látvány..,! Az 1937-es évben 
különösen jellemző ... I Korkép ... !

kőről kielégítő véggel
hogy a dévai lelkésznek a fant jelzett iratai
mat legkésőbb hétfőn, tehát a temetés napján 
meg kell kapnia, azonnal annyival inkább 
nem intézkedtem, mert a postahivatal már 
zárva volt. Délután egy negyed három óra
kor elutaztam hazulról Pujra, istentisztelet vég
zésre s onnan aztán Hátszegre az egyház
megyéi és más gyűléseinkre, hítrahagyva se- 
gédlelkészemiiek, hogy hétfőn táviratozza meg 
a dévai lelkésznek, hogy a temetést elvégez
heti. Arról aztán én igazán nem tehetek, hogy 
Déván a leveleket és táviratokat későn kézbe
sítik ki. Én a leveleket feladtam szombaton 
a táviratot hétfőn délelőtt adta fel sagédlel- 
készem s ha, mint a cikkíró írja, a levél «a 
déli órákban», a távirat pedig «félkettőkor» 
érkezett, aról én nem tehetek s azért engem 
felelősségre vonni nem lehet, kipellengérezni 
akarni pedig épen nem illik.

A távirat «szükszavu»-ságát illetően csak 
annyi a -megjegyzésem, hogy abban a „szűk
szavú" táviratban benne van a felelet arra, 
amit tőlem a dévai lelkész kérdezett.

Nem volt tehát akadály az, hogy «az 
adminisztrátor lelkész beteget jelentett». Ez 
nem vonatkozott semmiképen a temetés vég
zésére s nem is akadályozta meg azt semmi
képen. Ez csak a «lelkesei hivatal» átadására 
vonatkozott. A «lelkészi teendőket» azonban 
a dévai lelkész attói a perctől kezdve szabadon 
végezhette, amint, megkapta a felfüggesztés 
feloldozását. Ezt pedig elég gyorsan megkap- 
ta. Különben is lelkésznek értesítésem nél
kül is «hivatalosan» volt tudomása a felfüg- 
gesetés {eloldozásáról, mert hiszen a kolozsvári 
egyházmegyei bíróság elnöksége nekem szó- 
szerint azt iría, hogy „a jogerős ítélet rendel
kező részének végrehajtása iránt az E. T. V 
ez. 130 par. értelmében egyidejűleg intéz-- 
kedtem». Tessék elolvasni, hogy mit mond 
a kérdéses paragrafus ? Vagyis erről az oldal
ról is tudta már ezt a lelkész s igy e tekin
tetben sem lehet engem felelőssé tenni. De 
még ha felelős is lehetnék valamiért, akkor 
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sem lehet azt rám bizonyítani, mert a felfüg
gesztő végzés tulajdonképen a maga hiteles 
szövegébe hozzám csak okt. 31-én érkezett 
meg s nálam iktatva van 775 sz. a.

Nem volt szükség tehát arra, hogy a 
felek ügyészségi intézkedést vegyenek igény
be, mert a lelkész felvilágosíthatta volna őket 
arról, hogy miként áll a dolog s mivel már 
délben, illetve a «déli órákban» tudta is hi
vatalosan, kellett volna erről a feleket érte
síteni, annyival is inkább, mert hiszen «fel
lángolt már benne — amugyis — a lelkipász
tori kötelességérzet, hogy kiteszi magát egy 
újabb fegyelmi eljárásnak, de teljesíti a hal
dokló utolsó kívánságát». Ha «fellángolt», kár 
volt ezzel a lángolással várni addig, amikorra 
megérkezett úgy a levélbeli értesítés, mint a 
távirat.

Ennyit a cikkre. A többit majd a lelkész
szel intézem el!

Petrilla-Lónyaytelep, 1937, november 4. 
Baczó Lajos ref. esperes.

* 
* *

Leközöljük fenti sorokat, nem ám 
azért, mert a levéliró a sajtótörvényre 
hivatkozik, ami ez esetben fölösleges

Erdész utazási iroda karácsonyi utazásai
1. Századszar Párisba: Jubiláris utazás december 18—január 5. Budapest— 

Becs — Zürich — Paris — Francia és Olasz Riviera — Velence.
2. Egész Olaszország — Karácsony Rómában: Dec. 19. — január 4. 

Postumiai csepkőbarlang — Velence — Firenze —Róma—Nápoly—Pompei—Capri.
3. Az év legszebb tengeri útja a 33000 tonnás „Romau hajó fedél

zetén. Dac. 23. — jan. 14. Genova— Aigar—Biserta —Tunis— Tripoli—Alaxandria 
Cairo— Luxor— Assuan—Beiruth—Damasc— Baalbek —Messina—Milano -Venezia.

Kérjen még ma prospektust:
Biroul de voiaj ing. Erdész, BUCUREȘTI III., Calea Victoriei No. 168.

Dr. Kugel Dezső halála
Brádi tudósítónk jelenti, hogy Dr. 

Kugel Dezső ügyvéd hosszas be
tegeskedés után 57 éves korában el
hunyt. Temetése kedd délután volt, 
melyen nemcsak Brad és környékének 
apraja, nagyja, hanem a az egész 
megye társadalmának képviselői ott 
voltak, hogy egy utolsó istenhozzádot 
mondjanak a tevékeny élelü s a me
gye társadalmában előkelő helyet ki
vívott ügyvédnek.

Dr. Fischer S. Gyula főrabbi ma- 
gásszárnyalásu, költői gondolatokban 
gazdag kétnyelven tartott gyászbe
széde mélyen megrázta a hatalmas 
gyászoló közönséget.

Utána Dr. Glava Cornél brádi ügy
véd, az ügyv. kamara választmányi 
tagja lépett a koporsóhoz és az ügy
védi kar nevében búcsúztatta az el
hunytat, mélyen-szántó, megható sza
vakkal és szépen felépített beszédben 
sorolta fel érdemeit, ismertette érté
kes működését.

Dr. Laufer Árpád az E. Zs. N. Sz. 
felkérésére az országrész cionista társa
dalmának utolsó üdvözletét hozta és 
mint jóbarát vett búcsút a jó kar
társtól, jó baráttól és kiváló cionista 
élharcostól, mélyen meghatottan és 
meghatva a közönséget.

A temetőben, a nyitott sírnál az 
elhunyt egyik legjobb barátja Keresztes 
János brádi ref. lelkész búcsúzott s 

és nem indokolt, hanem kizárólag 
azért, mert ezen leközléssel is tanu- 
jelét kívánjuk adni annak, hogy ol
vasóközönségünk tájékoztatására az 
ellenvéleményeket is közöljük s tesz- 
szük ezt még akkor is, ha nem azo
nosítjuk magunkat annak tartalmával. 
A levélírónak egy pillanatra sem sza
bad abban a feltevésben lenni és ma
radni, hogy nyilatkozata közlésére 
lehetőséget nem adunk és ezáltal az 
érdeklődő közönség ferde beállításban 
ismeri meg az eseményeket és elfer
dítve, amint azt bizonyos forrásból 
terjesztették.

Ezek az ügyek, sok mással együtt 
most vannak forrásban, meg kell várni, 
mig a mustból bor lesz, a sok hábo
rúság után mégis csak elérkezik a hőn 
óhajtott béke, mely remélhetőleg tar
tós és zavartalan lesz. Úgy hisszük, 
hogy mindkét pártnak ez őszinte, min
den hátsó gondolat nélkül, vágya és 
kívánsága... De előbb tiszta vizet 
a pohárba ... i 

mondott megragadó gyászbeszédet, 
mely könnyekig meghatotta a közön
séget.

»Nem voltál árja, de idehivok 
minden árját, hogy tanúságot te
hessenek arról, hogy »übermensch« 
voltál, hogy fajra és felekezetre 
való tekintet nélkül elismerték a 
te kiválóságodat, értékes munkás
ságodat, hogy mennyire népszerű 
voltál s milyen egyetemlegesen 
örvendtél nagy tiszteletnek és meg
becsülésnek, ami csak kiváltsá
gosaknak adatott meg*, 

mondotta többek között a brádi refor
mátusok népszerű és emelkedett szel
lemű lelkésze.

Dr. Kugel Dezső elhunytával a 
megye társadalma egy nagyon érté
kes és munkás tagját veszítette el. 
Kiterjedt családja gyászolja.

Vett-e már sosjegyet... !? 
Ha nem, akkor siessen

LAUFER V.
PAPIRKERESKEDÉSÉBE

és vtgyen ott a Colectura Oficială me
gyei főelárusitójánál 200 leiért egy 
szerencsés sorsjegyet, mellyel milliókat 
nyerhet az e hó 15-én megtartandó 

húzáson.
Régi sorsjegytulajdonosok jegyeit 14-ig íenntartjuk.

Névtelenül fenyegetni:
gyávaság!

Egyik olvasónk Józsa István ma
gántisztviselő, dévai lakós, juttatta el 
hozzánk azt a levelezőlapot, melynek 
azonos szövegű társait még többen 
kapták a városban, jóismerősei. Szól 
pedig a levezőlap a következőképen: 
«NÉVTELENÜL FENYEGETNI: GYÁVASÁG!

Aláiratian iratban valakit sértegetni : jel- 
lemtelenség. Sem forradalomkor, sem az
előtt, sem azután soha, senki sem akart 
agyonütni, sohasem kellett bujkálnom 
senki elől. Senkit tönkre nem tettem. 
Ezek mind valótlan állítások. Jobb lenne 
a békesség útját keresni s békesség
ben élni.«

Aláírás semmi! Az erkölcsprédi
kátor ugyanabba a hibába esik, mint 
amit a címzettnek tulajdonítani akar, 
mert hiszen minden szándékosság és 
alap nélkül még sem küldötték el ezt 
a >rejtélyes« (!?!) tartalmú iratot. A 
levelezőlap sok kézen ment keresztül, 
senkisem sejtette, vájjon ki küldötte, 
kire vonatkozhatnak az említett so
rok. Épen azért megkértek bennünket, 
hirdessünk pályázatot a legtalálóbb, 
legbiztosabb útmutatást nyújtó egyén 
jutalmazására, akit a címzett kelle
mes meglepetésben kíván részesíteni, 
íme eleget tettünk a kérésnek s vár
juk a magánnyomozók ügyességének 
és találékonyságának bizonyítékait... I
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wBaciirești“
szálloda, kávéház és vendéglő.

Elsőrendű konyha, kitűnő Jasz-zenekar

Petroșeni,
Tulajdonos : Bachrach Béla

Üzenjen két órával hamarabb...
Ez a szállóiga ma Déván, ahol a városi 

tanács jóvoltából a tüzifaárak olyan magasra 
szálltak, hogy csak kiváltságosaknak jutott az 
az öröm, hogy jólfütött szobákban, gondmen
tesen nézzenek elébe a közeledő télnek . ..

A szükreszabott és gondosan beosztott 
fakészletből csak egy szobában fütnek azok, 
akik nagyobb lakással is rendelkeznek, ott 
szorul össze a család és elkámpicsorodott kép
pel látják, minden vendégszeretetük dacára, 
ha váratlan vendég kerül a láthatárra, még 
akkor is, ha bármilyen szívesen látott is az. 
Mert ... ! Fütetlen szobába vezetni még sem 
illik, potyára fűteni könnyelműség, & vélet
lenre bízni annak megsejtését, hogy vájjon 
jön-e valaki . . . nem lehet ! így alakult ki az
után az elhatározás, hogy a családok kérik a 
jóbarátokat és ismerősöket akiknek látogatása 
számításba jöhet, már két órával hamarabb 
közöljék jövetelüket, hogy idejében bzfü'hes- 
senek s minden fölösleges darab fa eltüzelé
sétől megkímélve lehessenek. Igen praktikus 
megoldás és célravezető ... !

Ha tehát a korzón azt fogják hallani, 
hogy egymástól elváló társaságok ezzel a sza
vakkal búcsúznak: „Üzenjen két órával ha
marább” mindenki tudhatja miről van szó és 
ez is egyik módja és eszköze a f-iuzsora elle
ni küzdelemnek.
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Shakirov Sebestyén
képkiállitása

Mult vasárnap délben nyilt meg 
Déván a >Hotel Európa* alatti helyi
ségben Shakirov nagybányai festő
művész képkiállitása, amelynek gaz
dag anyaga egy ismert és elismert 
művész mélyen egyéni pikturáját tárja 
elénk.

Shakirov minden vászna a meg
állapodott művész expressiv megnyi
latkozása. Témái változatosak, színei 
harmonikusak, ecsetkezelése és rajz
tudása a kiforrott művész határozott 
és biztos tudásáról tesz tanúságot.

Shakirov, aki Bucureștiben és az 
ország minden nagyobb városában 
rendezett kiállításaival osztatlan sikert 
aratott, eljött hozzánk és Déva mü- 
értö közönségének kulturális köteles
sége, hogy minél szebb számban láto
gassa e kiállítást és vásárlásaival 
meggyőzze a művészt arról, hogy 
Déva is megértéssel viseltetik a képző
művészet iránt.

A kiállítás vasárnap, november 
14-én este zárul.

Egyesületi élet

A dévai zsidó nőegylet vasárnap 
délután tartotta meg évi közgyűlését 
a hitközség tanácstermében, melyen 
a tagok nagy számban vettek részt.

A közgyűlést özv. Erőss Aladárné 
elnök vezette le, aki megnyitó beszé
dében annak a meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy az idén, a tagok foko
zott munkásságot fognak kifejteni a 
jótékonyság terén, amit a viszonyok 
megkívánnak.

Klein Ignác jegyző olvasta fel ez
után a nőegylet zárszámadását, ismer
tette vagyoni viszonyait, amit a köz
gyűlés egyhangúlag elfogadott. Majd 
a további munkaprogram került ez
után tárgyalásra.

Dr. Szegő Ernőné meleg szavak
kal üdvözölte az elnököt abból az al
kalomból, hogy tiz éve áll a Nőegy
let élén és vázolta a jótékonyság terén 
kifejtett értékes munkásságát, melyre 
özv. Erőss Aladárné meghatottan vá
laszolt.

A közgyűlés elhatározta, hogy az 
elnök érdemeit jegyzőkönyvbe foglalja, 
továbbá, hogy a tél folyamán néhány 
teaestet rendez, hogy annak jövedelmé
vel is elősegítse a szegény gyermekek 
téli ruházatának beszerzését.

Az első teaestet csütörtök este 
rendezték meg a Zsidó Otthonban, 
mely kitünően sikerült, nagy közönség 
vett részt rajta. Gáli Béláné üdvözölte 
szép beszéddel a jubiláló elnököt és 
nagy rózsacsokrot nyújtott át, amit 
özv. Erőssné meghatva köszönt meg. 
A háziasszonyok tisztét ezalkalommal 
Breier Józsefné, Gidáli Gézáné, Izsák 
Vilmosné, Rapaport Jánosné töltötték 
be. kiválóan.

»£s elintéztetett ...!* Lapzártakor érkezett :

Nyilatkozat
Alólirott Nagy József dévai lelkész ki

nyilatkoztatom, hogy «A mi megyénk» cimü 
újság folyó évi 42. számában «Bonyodalom 
egy temetés körül kielégítő véggel» cimü 
cikkhez az adatokat nem én szolgáltattam. 
Annak a Baczó Lajos esperes urra vonatkozó 
részét, mely úgy tünteti fel az ő szerepét a 
kérdéses ügyben, mint ha az ô késedelmes 
intézkedése adott volna okot a temetés körüli 
bonyodalomra, legteljesebb mértékben helyte
lenítem, mert meggyőződtem arról, hogy az 
esperes ur a maga részéről mindent a lehető 
legpontosabban és leggyorsabban intézett. Arról 
ő nem tehet, ha a postai összeköttetés miatt 
intézkedései ide késedelmesen érkeztek meg.

Cikkírót pedig kérem, hogy jövőre szíves
kedjék az ilyen közlemények közreadásától, 
melyek felettes hatóságom és közöttem kelle
metlen helyzet megteremtésének lehetnek 
okozói, tartózkodni szíveskedjék.

Déva, 1937. november hó 9-én.
Előttünk :

Fekete János s. k. Nagy József s. k. 
Huszár Albert s. k.

*

Fenti nyilatkozatra vonatkozó megjegy
zéseinket, helyszűke miatt, legközelebb hozzuk.

í Jön Mikulás napja...! | 
í
♦ Legalkalmasabb ajándéktárgyak. • 

illatszerkülönlegességek, ujdonsá- JI gok, gyermekjátékok nagy válasz-J tékban, legolcsóbb árakban . 
kaphatók

I „CARMEN“ illatszertárban j
Î V. NAGY
♦ Déva, Színház épület.

SCHÁFFER LIPÖT 
rum és eognacgyára 
PETROȘENI

Ajánlja: SPECIÁLIS RUM és LIKŐR készít
ményeit. o-o KAPHATÓ MINDENÜTT ! o-o

Qdakbit-

csésze finom, párolgó kávéi. Eh 
a legnagyobb takarékoskodás mel

lett is meg lehet tenni, mert az aro
más és jóízű Kathreiner és Valódi 

Franck annyira olcsó, hogy egy 
csészével több igazán nem játszik 

szerepet.

UJ KÖNYVEK
Dr. Fodor István :

... szerelem — Szerelem
A napokban hagyta el a sajtót Dr. Fo

dor István uj könyve fenti címmel, mely egy 
széles látókörű és értelmiségü író meglátá
sainak. élettapasztalatainak gyűjteménye, a sze
relemnek elméleti taglalása és bölcsészeti ala
pon való összefoglalása.

Merész vállalkozás annál is inkább, mert 
az iró egy helyen ezt állapítja meg : »... a 
szerelem, szavakkal ki nem fejezhető és nem 
érzékelhető .. . kritikátlan hódolat az iránt az 
isteni hatalom iránt, mely meg tudja velünk 
érteni az Életet anélkül, hogy tulajdonképen 
tudnánk mi az ... «

A könyv szép kiállításban jelent meg a 
Hirsch A. dévai nyomdavállalat nyomásában, 
megrendelhető ott, vagy az Írónál.

Dr. Szegő Ernő emlékkönyv
Mint annak idején beszámoltunk róla, a 

dévai zsidó intézmények elhatározták, hogy a 
közelmúltban elhunyt és a zsidó közügyekben 
és cionista mozgalomban értékes munkássá
got kifejtett vezetőjük emlékét megörökítendő, 
életét, munkásságát ismertető könyvet adnak 
ki, mely magábafoglalja a temetésen és az 
emlékünnepségeken elhangzott beszédeket is. 
A könyv a napokban jelent meg a Hirsch A. 
cég gondos kiállításában, tetszetős kivitelben 
és szép emléket állít annak, aki egy éle
ten keresztül fáradhatatlanul dolgozott nemes 
emberi célok érdekében.

Aki még nem tudná
vegye tudomásul, amit a Zsilvöl- 
gyében már mindenki elismer, hogy

legolcsóbban, legnagyobb 
választékban, a legújabb 
modelii és legolcsóbb cipőket a 

„CARMEN"
cipőraktárban vásárolhat 

Petroșenkben, 
Piac-tér

Hegediioktatás bécsi zeneakadémiai 
módszerrel. Déva, Str. A. Mureșan (Sporea 
villa, emelet).

Fundația pentru Școală
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HÍREK
— A Közgazdasági bank helyisé

gébe betörési kísérletet követtek el vasárnap, 
az estébe haladó órákban, mely szerencsés 
körülmények folytán, nem sikerült. A betörök 
a padlásról furt lyukon keresztül akartak le
ereszkedni a pénztárszobába, néhány betörő- 
szerszámot már le is eresztettek, azonban a 
bank szobájában tartózkodó Blum Zsigmond 
vezérigazgató, majd Bramberger Aotal ügyv. 
igazgató odaérkezte megzavarta munkájukban 
s elmenekültek, otthagyván a bűnjeleket, kötél
hágcsót és harisnyát. Az azonnal értesített 
rendőrség széleskörű intézkedést tett, miköz
ben a tetteseket már a Bucureslibe haladó 
vonaton utazó vasúti csendőr Gușat Andrei 
és Cádai And'onic rovott múltú batörő szemé
lyében elfogta és megvasalva Bucurestiba szál
lította. Bevallották tettüket, sőt más betörések 
tettesei is megkerültek általuk. A másutt elkö
vetett betörések vizsgálatának befejezése után 
Dévára szállítják őket.

— Rejtéiyes haiáfeset. Zachei 
Ioan 26 éves Cíugmau-i lakos szekerével az 
algyógyi malomba búzát vitt Őrölni. Másnap 
délelőtt a szekér hazaérkezett gazdája hullájá
val. Meggyilkoliák. A csendőrség erélyes vizs
gálatot indított.

— Oitgyiikosság. Sandru Aron 26 
éves sárfalvi lakos és Mița Teodor Gheorgh - 
vajdahunyadi kereskedő felesége kedd reged 
a Vajdahunyad -Piski között közlekedő moto
ros vonat alá vetették magukat. írást nem 
hagytak hátra, a feltevések szerint szerelmi 
bánat miatt váltak meg az élettől.

— A Fehér Kereszt étterem közön
sége nagy megelégedéssel állapította meg, 
hogy az étterem és kávéház átszervezése foly
tán történt váitozások igen kellemesek. Kiváló 
meleg és hideg ételek és kitűnő italok állanak 
a vendégek rendelkezésére s a konyha veze
tésére sikerült ieszerződtetni Papp Lajos fő- 
szakácsot, aki a szakmában elsőrendű névnek 
örvend. A közönség már egy látogatásával 
meggyőződést szerezhet a konyha elsőrendü- 
ségéről.

DURA-ÓPTÍM& FŰTŐELEMEK 
(szárazakkumulátor) telepes készülékeknél nél
külözhetetlenek. Egyedüli nagyteljesítményű, 
levegő által regenerálódó szárazelemek, melyek 
hosszú és zavartalan rád óvételt biztosítanak, 
mert sem kezelni, sem tölteni nem kelt. Az 
eddigi egyéves használat alatt a legjobban be
váltak és a hozzáfűzött reményeket a iegmesz- 
szebbmenően beváltották. Minden szaküzleiben 
kaphítók. Technikai felvilágosítást nyujl bár
kinek a DURA MÜVEK R. T. Timișoara.

— Enyhe íeíeí jósol Sanditröm pro
fesszor, a stockholmi időjáráskutatóiiitézet igaz
gatója, akinek megállapítása szerint az idei tél 
igen enyhének Ígérkezik a Golf-áramlás követ
keztében úgy, hogy az utolsó fiz évben ez lesz 
a legenyhébb tél.

— Házíaréásheíi alkalimazott-nak 
— ékesebb, egészséges, minden háztartási 
dologban jártas — románul is beszélni és 
regatiasan főzni tudó ró kerestetik egyedül 
álló úrhoz. Jelentkezni lehet azonnal. — Cim: 
Laufer könyvkereskedés.

— Lapunk megrendelhető, elő- 
fizeth.tő a »Cor vi n«-nyomdáb.m is Déva, 
Sír. Reg. Carol II. 7. sz.

-- Megdrágult a énkor. Szombat 
reçg ! az a meglep.fés érte a kereskedőket 
és vásárlóközönséget, hogy a cukorára kg-ként 
3 Leiel megdrágult, az áremelkedés bucurești 
intézkedésre történt.

— Zongora, elsőrendű gyártmány, 
hosszú, kevéssé használt eladó. Alkalmi vétel ! 
Bővebb felvilágosítást a kiadó nyújt.

— Ha Bucureștiben vagy másutt el
intézni valója van, forduljon bizalommal hoz
zám, kéthetenként üzleti körúton vagyok az 
országban, csekély díjazásért megbízatásokat 
vállalok. Cim: Déva, Sir. Baritiu 7.

— Kiadó asztalos műhely részére vagy 
más ipar folytatására kiválóan alkalmas helyi
ség a város központjában. Déva, Dr. Szegő ház

Srutermann D. »Orthopedia« brassói 
cég lapunkban megjelent hirdetésére felhívjuk 
t. olvasóink figyelmét.

SZERKESZTŐT ÜZENETEK :
H. L. Hunedoara. Jövő számunkban hozzuk.

Lapzárás után érkezeit.

Sport
Victoria-Jiul 6x0 (2:0) 

„A" liga. Biró: Braids.

■Kolozsvári sportkörök nagy érdeklődéssel 
várták a Jiul ottani szereplését, mely azonban 
nem elégítette ki a közönség igényeit. Az őszi 
fordulón már szép eredményeket elért Jiultól 
többet vártak. A gólképtelen csatársor nem 
mutatott „A“ ligabeli formát.

A kolozsvári lapbírálatok szerint a Jiul 
jó játékosokból áll, csak hiányzik belőle valami, 
a technikai felkészültségén kívül is, mely 
egységgé kovácsolja. Talán a tavaszi fordulón, 

A Jiul kolozsvári vereségével a nyolca
dik helyre esett vissza, 8 mérkőzésből 7 pont
tal 12 :25 gólaránnyal. (x)

Tricolor - Cfr. Fisks 7x0 (4:0)
»B« liga.

lasieu Corvin -Corvin 1 s ö (0:0)
A szeptemberi hunyadi 6 : 0 Corvin győ

zelem után nagy meglepetés a mostani gyenge 
eredmény s dacára annak, hogy a Corvin állan
dóan fölényben volt a második félidő 35 ik 
psrcében, kapu előtti kavarodásból kapta a 
mérkőzés egyetlen gólját.

A Corvin Sportklub
szerda esti gyűlésén nagy k Üresedéssel válasz
totta meg a labdarugó szakosztály vezetőjévé 
Tudorán őrnagyot, aki állandó tartózkodásra 
Déván telepedett le s aki a Craiu lován jóké- 
kességü craiovai csapat megalapítója volt. 
Maior Tudorán ismert sportszaretete és hozzá
értése a Corvin sportklub fejlődésének biztos 
záloga. A Corvin vasárnap kerületi bajnoki mér

kőzést játszik a Sportul Górj in Tg. Jiu-i csa
pattal, melyre a csapat erősen készül és két 
uj játékossal megerősödve áll ki, hogy közön
ségének egy szép és élvezetes mérkőzést 
nyújtson.

Abonați"vă la Tetef®M i
Instalația gratuită 

delà 1-20 SIoemvrie.

DAC1A-R0MÂNÀ
Soc. gers. de asigurare, București 
Az ország legnagyobb bizt. intézete 
Alaptőke, tartalék és fedezetek: 423.066 777 
Lei. — 1936 ban kifizetett károk összege : 
33 376,333 Lei. — Az intézet fennállása óta 
kifizetett károk 1.816 014.442 Leit tesznek ki.

Megyei és zsilvölgyi képviselő :

Siska Jásaos, Petroșesi!, 
(Joassoviis-ïéSe ház.)

Kőt élet, baleset és tűzbiztosításokat mérsé
kelt díjszabás meliett.

Legbiztosabb befektetés egy DACIA biztosítás.

Az „Ortliopediau 
brassói cég vezetője 

OUTEHMAOI D. 
december 6 — 16 között megyénkben fog tar

tózkodni, akinek tehát: 

sérvköiőre, bát- és ®gy®ues« 
tartóra 

vau szüksége, adja le címét a lap kiadóhiva
talába, hogy felkereshesse őket.

Duralumin lúdtalpbetétek.
Gyomorsiilyedésnél biztos segítséget 

nyújtó specialitások.
Készít: jnííkezeket és műlábakat. 

Zsilvölgyi érdeklődök címüket leadhatják az 
lezírovits-féle bodegában Petroșeniben.

I HA SZÉP, OLCSÓ és KIFOGÁS-I TALAN NYOMTATVÁNYT AKAR ♦ I FORDULJON BIZ ALOMMAL A J
I CORVIN A® :
f NYOMDÁHOZ (AH **
J DEVA, Reg. Carol 7. >

Felelős szerkesztő és kiadó: |l ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
VÁMOS LEÓ H Egy 241 lei pÉ1Ém 120 L 

Déva, Str. Eminescu 30. || Negyeiéire 6Û lei.

kedvezményei, előfizetői részére :
Vidéki előfizetők a Féhérkoreszt szálloda 

éttermében az éttermi árakból 10 százalék 
engedményben részesülnek.

Moraválz Testvérek r.-t. Timișoara i ze- 
nemükereskedés a legutolsó negyedévi nyugta 
beküldése ellenében, minden előfizetőnek, 
nortomamesen 10 dsrao kottát küld.

Minden előfizetőnek jogában áll évente 
kétszer egy-egy 10 szavas apróáirdotést, nem 
üzleti jellegű tartalommal, igénybe venni.

Minilenneinii nyomlalváaymegrende- 
lésnél a „CORVÍM“-ny0mdában 10% ár
engedmény.

Nyomatott a „Corola* oUlauyarőre barendezatt könyvnyomIájában Díva.
Fundația pentru Școală




